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Анотація 

В роботі проведений аналіз складу ґрунту Львівської області тавиділено потенційно-небезпечні райони, де є 

вищою ймовірність аварії через зміну середовища, що впливає на корозійну активність ґрунтів. 
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Abstract 
The analysis of the soil composition of Lviv region and potentially dangerous areas where there is a higher 

probability of accident due to changes in the environment that affects the corrosion activity of soils. 
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Вступ 

Нафтопроводи є стратегічним активом промисловості України, і забезпечення їх ефективної та 

безпечної роботи є питанням національної безпеки.  

Існуюча система нафтопроводів України знаходиться в експлуатації в середньому від 20 до 48 

років, в залежності від терміну вводу в дію її складових. За час експлуатації значна частина 

магістральних нафтопроводів і технологічного обладнання вичерпала свій ресурс, неодноразово 

підлягала поточному та капітальному ремонтам і морально застаріла. Основним завданням роботи є 

визначення потенційно-небезпечних районів  під час аварії на магістральному нафтопроводі 

«Дружба» на території Львівської області. 

 

Результати дослідження 

Втручання в екосистеми лісів, змішаних масивів та інших ландшафтів негативно позначається на 

їх стійкості, викликає ерозію ґрунтів, утворення ярів тощо. Бувають випадки, коли зсуви починали 

загрожувати цілісності трубопроводу. Кожна ділянка магістрального трубопроводу, може 

розглядатися як поглиблення, а отже негативна форма мікрорельєфу. Особливістю мікроклімату в 

цих місцях є інтенсивне нагрівання ґрунту та повітря, спричинене посиленим рухом повітря та 

турбулентним обміном внаслідок впливу навколишнього середовища. Вночі холодне повітря 

«витікає» з верхівок дерев, яке потім включається в теплообмін, відбувається відведення тепла 

(охолодження). Температура повітря на узліссі піднімається на 2-70С, а на землі на 15-200С, а 
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Чорноземи. З чорноземних непідзолистих ґрунтів у лісостеповій зоні області певний розподіл 

мають вилужені, типові та карбонатні чорноземи. Вилужені чорноземи переважно глибокі, мають 

овітря зменшується на 3-5%. У районі трубопроводу часто спостерігаються руйнування 

ґрунтового масиву та дисбаланс взаємозв’язків між компонентами ландшафту [1

Аналіз першопричини руйнувань труб показав [2], що понад 80% усіх руйнувань відбу

внаслідок корозії металевих труб, та спричиняє значне зменшення перерізу трубопроводу. 
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Поліссі та на Верхньо-Дністровській алювіальній рівнині Передкарпаття. Вони утворились під 
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зволоження, тому їх відносять до ряду 
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неоднорідність умов атмосферної вологості призвела до збільшення вимивання з карбонатів 
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ризик виникнення аварійних ситуацій на вказаних ділянках.

виділено потенційно-небезпечні райони через високу ймовірність 
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Висновки  

Ґрунтовий покрив Львівської області складається із 7 типів та 23 підтипів ґрунтів.  Дерново-

підзолисті та лісостепові опідзолені відрізняються кислотною реакцією та підвищеною біологічною 

активністю. Чорноземи – лужною реакцією, а болотні та дернові перебувають у перезволоженому 

стані. Ґрунти Львівської області є досить родючими, так як основну частину області займають ґрунти 

доброї та середньої якості, з високим ступенем вмісту гумусу. Всі ці фактори позитивно впливають 

на інтенсивність корозійної активності ґрунту, особливо на межі зміни типів ґрунтів, що в свою чергу 

збільшує ризик виникнення аварійних ситуацій.  
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